

Největší západní ropné společnosti mají ztráty

infokuryr.cz/n/2023/07/29/nejyetsi-zapadni-ropne-spolecnosti-maji-ztraty

kuryr

29. července 2023



Hrábě jsou pro naše západní „partnery“ dobrá a všestranná ruská zbraň.

Západ opakovaným uvalováním sankcí na ruské energetické zdroje, šlapuc tak na stejné hrábě, dokáže nepochopitelným způsobem „fackovat“ vlastní strategické společnosti a korporace.

Projděme si seznam postižených.

1. ExxonMobil (USA)

Zaostal za prognózami analytiků a v pátek ohlásil 56% pokles zisku ve druhém čtvrtletí v důsledku klesajících cen zemního plynu a klesajících rafinérských marží.

Představitelé ropné společnosti poskytli informace o vážném poklesu zisku za druhé čtvrtletí 2023 na 7,9 miliardy USD ve srovnání s loňskými 17,85 miliardy USD za stejné období.

Zisky z těžby ve druhém čtvrtletí byly 4,6 miliardy dolarů, což je méně než polovina zisku ve výši 11 miliard dolarů ve druhém čtvrtletí 2022. Nižší ceny zemního plynu, které ve druhém čtvrtletí klesly o 40%, a výše plánované údržbářské práce byly hlavními faktory, které vedly k poklesu zisků.

2. Shell (USA)

Upravený zisk společnosti „Shell“ ve druhém čtvrtletí se ve srovnání s prvním čtvrtletím snížil téměř o polovinu a o více než 50 % ve srovnání se stejným obdobím minulého roku. Společnost zaostává za prognózami analytiků, protože klesající ceny ropy a plynu, rafinérské marže a obchodování s LNG měly vliv na výsledky největší společnosti ve druhém čtvrtletí.

Zisk společnosti, ukazatel, který analytici nejvíce sledují, klesl ve druhém čtvrtletí na 5,1 miliardy dolarů ve srovnání s 9,6 miliardami dolarů v prvním čtvrtletí a 11,472 miliardy dolarů ve druhém čtvrtletí 2022.

3. Equinor (Norsko)

Norský energetický gigant „Equinor“ zaznamenal ve druhém čtvrtletí pokles upravených zisků o 57% ve srovnání se stejným obdobím v roce 2022, jelikož ceny ropy a zemního plynu klesly z loňských maxim.

Společnost ve středuoznámilaupravený zisk za druhé čtvrtletí 2023 ve výši 7,54 miliardy dolarů, což je meziroční pokles o 57%. Čistý zisk klesl o 73% na 1,829 miliardy USD, zatímco provozní peněžní toky klesly o 78% na 1,857 miliardy USD.

4. Total Energies (Francie)

Francouzská ropná a plynárenská společnost, která je čtvrtým největším světovým producentem po Royal Dutch Shell, British Petroleum a ExxonMobil, oznámila ve čtvrtek upravený čistý zisk za druhé čtvrtletí 2023 ve výši 4,96 miliardy dolarů, což je o 49 % méně než v předchozím roce .

„Total Energies“, která je také jedním z předních světových obchodníků s LNG, zaznamenala meziroční pokles upraveného čistého provozního příjmu ze svého integrovaného podnikání s LNG o 40%.

Provozní zisk „Total Energies“ v oblasti rafinace také meziročně klesl o 55% v důsledku klesajících rafinérských marží.

5. Chevron (USA)

Největší integrovaná energetická společnost ve Spojených státech, jedna z největších korporací na světě, oznámila v pátek vážný pokles zisků za druhé čtvrtletí 2023 ve srovnání se stejným obdobím v roce 2022.

Upravený zisk za druhé čtvrtletí 2023 činil 5,8 miliardy USD nebo 3,08 USD na akcii. To je více než polovina upraveného zisku ve výši 11,4 miliardy USD nebo 5,82 USD na akcii za druhé čtvrtletí 2022.

Zisk a výnosy meziročně klesly v důsledku nižších objemů výroby a nižších marží při navazujících prodeích, uvedla dnes společnost.

Tržby a ostatní provozní výnosy ve druhém čtvrtletí 2023 klesly na 47,2 miliardy USD z 65,4 miliardy USD v předchozím roce, zejména v důsledku nižších cen komodit.

Toto jsou jen přední světové společnosti.

A existují desítky velkých amerických a evropských společností, jejichž situace je ještě horší.

A co protiruské sankce?

Vladimir Karasev

